

> ТАЛАНТЫ

Когда мы были чуть моложе

24 ФЕВРАЛЯ в концертном зале ДКМ имени Серго Орджоникидзе состоится гала-концерт юбилейного, десятого, конкурса талантливых металлургов «Когда мы были чуть моложе...»

Он посвящен 75-летию Челябинской области, 60-летию Челябинской областной организации ГМПР, 80-летию Магнитогорска, Году молодежи.

Традиционно организаторами конкурса, нацеленного на поиск новых путей развития цеховой самодеятельности и выявление ярких, самобытных исполнителей, выступают профсоюзный комитет ОАО «ММК» и ДКМ имени С. Орджоникидзе.

— В нашем ежегодном конкурсе участвуют талантливые работники ОАО «ММК», дочерних обществ и учреждений комбината. Кто-то демонстрирует свои вокальные данные или игру на музыкальных инструментах, другие дарят танцевальное творчество, третьи раскрывают на сцене свой поэтический дар, — рассказывает специалист по культурно-массовой работе профкома ММК Светлана Лисунова. — В нынешнем году победители будут награждены дипломами и подарками за победу в четырех номинациях — за лучшие хореографические, вокальные и инструментальные номера, а также за оригинальный жанр.

А зрителей, помимо эстетического удовольствия, порадуют призами: приглашенные билеты на гала-концерт участвуют в розыгрыше лотереи.

МАРИЯ ТЕПЛОВА

В аквапарк и к Колобоше...

> Программа отдыха сотрудников ЦЛК разнообразна

«У ТОГО, кто однажды сказал «нет» однообразным выходным, есть все шансы обогатить свою жизнь kaleidosкопом впечатлений», — именно с таким настроением отдыхают после трудовой смены в коллективе центральной лаборатории контроля ММК.

В наступившем году сотрудники ЦЛК уже четырежды выезжали в горнолыжные центры комбината, собирались на спортивные праздники на центральном катке, не пропустили нашедший фильм «Стиляги» в Доме кино и спектакль «Веселая вдова» в театре оперы и балета.

— Цеховая социальная программа реализуется в русле общекомбинатских культурно-массовых и спортивно-оздоровительных направлений, — рассказывает председатель цехового комитета центральной лаборатории контроля Елена Смолина. — Большую поддержку при этом обеспечивает профсоюзный комитет ОАО «ММК». Все наши инициативы воплощаются в реальность благодаря тому, что профком всегда предоставляет автобусы для выезда в горнолыжные центры, призы для водных и ледовых спортивных праздников, льготные билеты для коллективных походов в кино и театр.

У многих сотрудников свои традиции семейного отдыха. К примеру, семья Шушковых не пропуска-

ет ни одного массового выезда в ГЛЦ «Абзаково» или «Металлург-Магнитогорск». Горные лыжи — их общее увлечение. А началось все с того, что главе семьи выдали на комбинате зимнюю палатку в санаторий «Ассы». После лечебных процедур Олег учился кататься на лыжах, да так пристрастился к снежному экстриму, что, приехав домой, не смог отказаться от удовольствия отдыхать на горнолыжных склонах.

— Так вся наша семья «обулась» в лыжи, — смеются Шушковы. — Сначала горнолыжное снаряжение брали напрокат в ГЛЦ, а когда поняли, что всеерьезно будем заниматься этим видом спорта, купили собственное.

Если до нынешнего года Шушковы были лишь горнолыжниками-любителями, то в эту зиму дочка Милана впервые встала на сноуборд. И вполне успешно.

— Погода выдалась шикарная, трасса мягкая, снег пушистый. Легко и приятно кататься, — рассказывает начальник участка эмиссионного анализа лаборатории аналитического контроля ККЦ Майя Шушкова. — Трасса очень красивая, особенно при вечернем освещении. Накатались вдоволь, чаю попили — он у нас всегда с собой и заварен на травах, собранных летом в Башкирии. Гуляя, получая бодрость, энергию до следующего катания. Это была пятница. Выехали сразу после работы и отдыхали до девяти вечера. Все услуги центра в «день цеха» — со скидкой, автобус — бес-

платно, и это весомая поддержка, особенно в нынешних условиях.

К слову, разносторонность интересов этой семьи велика. На этой неделе состоялась отборочный тур конкурса талантливых металлургов, традиционно организованный профкомом комбината в ДКМ имени С. Орджоникидзе, где участвовали Майя Шушкова с сыном Максимом.

Февральская программа отдыха сотрудников ЦЛК разнообразна: учтены все вкусы и интересы. Мамы с детьми посетили клуб семейного отдыха «Колобоша» во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе. Любители экзотики совершили экскурсию в лимонарий. Не обойдется без традиционных выездов в ГЛЦ и купаний в аквапарке. Вполне закономерно, что по итогам минувшего года ЦЛК присуждено второе место за наиболее активное посещение аквапарка. В нынешнем январе в мир водных развлечений уже окунулись почти двести работников с семьями, а на февраль число заявок приблизилось к четырестам.

Уже сейчас администрация и цеховой комитет ЦЛК ведут подготовку к юбилейным торжествам — в конце года подразделение отметит свое 80-летие. К этой дате будут приурочены как коллективные спортивные старты, так и выставки творчества работников и их детей ☺

МАРГАРИТА ЛЕРИНА

Дело мастера славит

> Бригада Шайдулина сдает «под ключ» машины непрерывного литья заготовок



ЖЕЛАНИЕ Рафаила Шайдулина работать на ММК всегда подкреплялось большой ответственностью и преданностью делу, а никак не ожиданием высоких наград.

Поэтому для него оказалось большим сюрпризом недавнее известие из российской столицы. Президент Дмитрий Медведев подписал указ о награждении восьмью работниками ЗАО «Механоремонтный комплекс» медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В их числе Рафаил Шайдулин.

Когда отправляли документы на заслуженное поощрение, Рафаил еще работал слесарем-ремонтником. Нашла высокая государственная награда своего героя уже в должности мастера. Информацию о награждении разместили многие официальные сайты. Так, с подачи родного цеха, выдвинувшего его на верхнюю строчку рабочего рейтинга, Шайдулин проснулся знаменитым.

— А что случилось? — удивляется Рафаил Рафхатович, когда заводская пресса нагрянула к нему на участок в электроплавильный цех. — Сегодня ведем обычный ремонт.

По заверению коллег, скромный от природы Рафаил Шайдулин предпочитает делать дело, нежели о нем рассказывать. Своей «обычной» работе — обновлению сложнейших металлургических агрегатов на ММК — он посвятил более четверти

века. Рафаил Рафхатович один из самых опытных слесарей-ремонтников в МРК, прошел школу цехов по ремонту металлургического оборудования № 2 и 3, обосновался в «нулевом» ЦРМО.

— Застал времена, когда в прокатных цехах вели реконструкции блюминга, бронзового стана, которые еще в войну работали. А в ККЦ пришел уже на самое современное, компьютеризированное производство, — за годы работы Шайдулин стал свидетелем коренных технических перемен на ММК.

В кислородно-конвертерном цехе он начинал, когда пускали первые комбинатские машины разливки. Вспоминает: если прежде ремонт с заменой крупных роликовых секций для МНЛЗ вели неделю, то теперь укладываются в три дня.

— Так ведь сначала все было в новинку. Как слепые котята — не знали, куда эта лесенка ведет, куда — та дорожка. Опыт набирается с годами. Появлялись предложения по усовершенствованию «уралмашевского» оборудования и ремонтных технологий, — поясняет мастер.

Ему довелось участвовать в масштабных реконструкциях второй и третьей машин разливки ККЦ. Не удивительно, что именно Шайдулина, как одного из лучших специалистов, пригласили обучать ремонтников для электроплавильного цеха, в период исторического перехода от разливки металла в изложницы к МНЛЗ.

Работники ЦРМО всегда на передовой: именно они сразу после остановки вынимают «начинку» МНЛЗ,

отправляя ее смежникам в ЦРМО-3. Оттуда получают уже обновленные секции, которые нужно подготовить на стенде и затем заново выставить на зачищенные «посадочные» места машины. В их задачи входит проверка подавода воды на опоры, чтобы в процессе эксплуатации система охлаждения не подвела, ревизия шангов, по которым смазка поступает в подшипники, чтобы ролики не клинели. Словом, каждую машину бригада Шайдулина ведет от начала ремонта до сдачи «под ключ». Работа хоть крупнокалиберная — два-то приходится иметь с секцией весом под сто двадцать пять тонн, а вот подход и все расчеты тонкие — при монтаже оборудования нужно соблюсти точность до сотых долей миллиметра.

Условия труда слесаря-ремонтника незавидные: пыльно и грязно, жарко и холодно.

— Должен быть интерес к работе. И к выбранному делу нужно относиться ответственно, — объясняет Шайдулин свою привязанность к профессии.

Примером для него стали родители. О них в народе всегда шла добрая слава: учительницей математики работала мама Расима Давлитязновна — в прошлом году отметили ее 75-летие, отец Рафхат Автахович — красноречивчик, всю жизнь в колхозе трудился, похвалить его с 80-летием в январе собралась вся большая семья Шайдулиных. На родине в Башкирии, в деревне Иштиряково, Рафаил с супругой и детьми бывает часто. Тут чистый воздух, природа красивая, воспоминания детства и юности...

Рафаил Шайдулин приехал в Магнитку вслед за старшим братом. До армии работал в колхозе шофером. Служил в автобате, прямиком из Монголии, не успев снять солдатскую шинельку, отправился к председателю колхоза просить машину для полевых работ. То ли техники свободной в наличии не оказалось, то ли еще что, только получил тогда Рафаил «отрочку». Характер проявил тут же: раз молодежи на селе дорога закрыта, подамся в город.

В отделе кадров комбината приняли его с распростертыми объятиями. Так судьба свела Шайдулина с ММК, где попал-таки он работать на машину, только металлургическую. А в быту Шайдулин — по-прежнему автолюбитель...

Было время, когда в ремонтных подразделениях работали еще трое его братьев: старший Рафит — слесарем в ЦРМО-2, младший Райль и двоюродный Рафис — токарями. Рафит по сей день в ЦРМО-3, мастер на сборке. Получается, что с братом они смежники в проведении ремонтов МНЛЗ.

Устроившись на комбинат учеником, Рафаил позже окончил индустриальный техникум. Теперь уже сын Максим по стопам отца пришел в ЦРМО, четыре года трудится на участке в кислородно-конвертерном цехе.

— В нашей семье мужчины работают, а женщины учатся и дома сидят, — улыбается Рафаил Рафхатович.

Его супруга Зульфия работала мастером на обувной фабрике, сейчас домохозяйка. Старшая дочь Ирина — на втором курсе МГТУ. Младшая Светлана собиралась в десятый класс, но перед самым началом учебного года его в школе «закрыли», поэтому подала документы в училище на повара-кондитера. После тоже собирается получать высшее образование.

— Сами так решили. Мы с женой никого не заставляем. Хочешь — учись, — говорит Рафаил Шайдулин. — Максим сначала поступил на платное отделение, два семестра подряд сдал экзамены на отлично и перевелся на бюджетное. У человека должна быть своя цель, к которой он должен идти самостоятельно.

В бригаде у Рафаила Рафхатовича — десять человек. Его опора — слесари-ремонтники со стажем Александр Захаров, Андрей Глазьев. Сейчас главный бригадный объект — современная пятая МНЛЗ в электроплавильном цехе. Но в самые крупные ремонты представители всех участков выступают единым фронтом, так что Рафаила Рафхатовича можно застать и на сортовых машинах разливки, и на МНЛЗ в ККЦ. Взаимовыручка ремонтников продуктивна еще и высокой ответственностью: заказы крупнейшего заказчика — ММК — должны быть выполнены в срок и с высоким качеством.

Профессия ремонтника всегда считалась важной. От своевременного обновления металлургических агрегатов зависят результаты труда технологов, выдающих готовую продукцию. Поэтому даже в условиях кризиса коллектив ЦРМО без работы не сидел. Более того, Рафаилу Шайдулину уже известны перспективы: руководство цеха доверило ему осваивать ремонтные технологии для новейшей шестой машины непрерывного литья заготовок, которая будет построена в кислородно-конвертерном цехе ☺

МАРГАРИТА КУРБАГАЛЕЕВА
ФОТО У АНДРЕЙ СЕФЕЯКОВ

> КОНФЕРЕНЦИЯ

В своей тарелке

«ДРУЖЕЛЮБНЫЙ» интерфейс, миниатюрный трансвертер, автоматическая телефонистика и другие привлекательные для слуха программиста определения звучали из уст молодых специалистов управления связи и инфраструктуры информационных технологий ОАО «ММК». Они первыми открыли череду научно-технических конференций в подразделениях комбината.

— Приятно наблюдать, как из года в год вы взрослеете, проекты становятся все более серьезными, демонстрируют динамику развития. А значит, потенциал коллектива растет, — заверил молодых специалистов начальник управления и председатель комиссии Андрей Антонов.

На суд жюри было представлено одиннадцать работ, ориентированных на практическое применение. Большая часть из них уже реализована или находится в стадии внедрения. В круг интересов молодежи вошли усиление безопасности при использовании глобальной Сети, сохранение конфиденциальности сведений, создание новых ресурсов для обмена информацией. Некоторые проекты участников конференции появились в ответ на производственные нужды. Так, в ходе слушаний были предложены варианты организации маневровой связи с карьером Подотвальной, внедрения цифровой системы видеонаблюдения с целью предотвращения хищений. Специалисты Сергей Пахтусов и Дмитрий Подлипняк представили доклад об автоматизированной системе регистрации переговоров с диспетчером, которая уже проходит тестирование в службах ЖДТ комбината. Научно-техническое изыскание молодых компаньонов было удостоено второго места.

Лучшим признали исследование Екатерины Балашовой, касающееся технологии рисайклинга печатных картриджей в условиях комбината — восстановления их жизнеспособности. Екатерина установила наименования используемых принтеров (по ее подсчетам, на ММК свыше 4500 печатных устройств), рассчитала стоимость одной заправки картриджа для предприятия и предложила заполнить начинку устройств собственными силами, т. е. не прибегая к помощи сторонних организаций. Обосновав проект с точки зрения экологии, кадровой подготовки персонала и экономической результативности, Екатерина пришла к выводу:

— Доходность проекта будет не очень существенной, да и современные предприятия держат марку солидности, отдавая на сторону подобные заказы. Однако в условиях кризиса, возможно, стоит пересмотреть подход.

В следующий тур конференции, помимо названных призеров, прошли Рустам Мухаметзянов и Вячеслав Спицын, чьи работы также отметила комиссия.

АНТОН СЕМЕНОВ

> КЛУБ

Под опекой Валентина

КАЖДЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ семейного клуба «Вместе» — двойной праздник, ведь отмечают его в день всех влюбленных, 14 февраля.

Ровно пять лет назад по инициативе работников комбината, в разные годы становившихся победителями конкурсов «Семья металлургов», под эгидой профсоюзного комитета ММК впервые распахнул свои двери семейный клуб «Вместе». С тех пор семьи работников различных цехов, управлений, дочерних предприятий ММК собирались в Левобережном Дворце культуры металлургов. На этот раз праздничное для рождения состоялось в ДКМ имени С. Орджоникидзе. Забавные сказочные персонажи развлекали всех от мала до велика — детей и родителей, бабушек и дедушек. Самые маленькие участники творческих коллективов Дворца культуры — ансамбль восточного танца «Амрита», вокальные студии «Веселые нотки» и «Винни-Пух», шоу-команды «Классик-Старз», танцевальной группы «Кристаллики», коллектива «Стрит-джаз» — подготовили концерт. Работал городок аттракционов. На дискотеке с диджеем Танюлькинским плясали и дети, и взрослые. По итогам праздника Колобоша с Крокодиллом Генной и Чебурашкой вручили сувениры и сладкие подарки каждому участнику.

Если на первые встречи собрался человек по восемьдесят, теперь — более двухсот. На торжество приняты в почетные члены клуба победители конкурса «Семья металлургов-2008» — Лаптевы, Мустафины и Королевы. Профком комбината подготовил призы для детей и взрослых за активное участие в различных конкурсах. Многие семьи презентовали творческие выступления. Работник газоснабжительной станции ММК Юрий Блохин, представитель ЛШЦ-8 супруги Шуваевы подарили свои песни, а библиотекарь медико-санитарной части АГ и ОАО «ММК» Светлана Ульянова даже написала и прочла оду семейному клубу.

В воскресенье двести одноклубников продолжили большой семейный праздник в аквапарке.

За пять лет постоянными участниками клуба стали более пятидесяти семей.

— Мы умеем радоваться жизни, поэтому у нас в клубе кризиса не бывает, — говорят постоянные члены клуба.

Не случайно, на эмблеме клуба «Вместе» изображены два влюбленных сердца, покровительствует которым святой Валентин. Именно на любви и преданности участники этого клуба строят семейные отношения. Потому и все праздники здесь проходят в теплой, душевной обстановке и с хорошим настроением.

МАРИЯ ТЕПЛОВА